10.07.2015წ.     მე-10 კლასი. მათემატიკა                     ვარიანტი 1
1. წესიერი MABCD  ოთხკუთხა პირამიდის გვერდითი წახნაგი ფუძის სირტყესთან ადგენს 600იან კუთხეს. პირამიდის MO  სიმაღლეზე აებულია K  წერტილი, ისე, რომ MK:KO=1:3. იპოვეთ K  წერტილიდან გვერდით წახნაგამდე მანძილის შეფარდება პირამიდის ფუძის წიბოს სიგრძესთან.
ა)            ბ)        გ)         დ)             ე)           ვ)  
2. O  კოორდინატთა სათავეა. მოცემულია A(2;3;4), B(1;2;3). ქვემოთჩამოთვლილთაგან, რისი ტოლი შეიძლება იყოს  C  წერტილის კოორდინატები, თუ ცნობილია, რომ OC  წრფე მართობულია OAB  სიბრტყის?
ა) ( 1;2;-2)       ბ) (2;3;-1)    გ) (1;1;-1)     დ)  (0;-4;3)    ე) (1;1;1)   ვ)  (1;-2;1)       
3. ABCA1B1C1 წესიერი სამკუთხა პრიზმის გვერდითი წიბოს სიგრძე  3-ჯერ მეტია ფუძის გვერდის სიგრძეზე. AB  გვერდზე აგებულია კვეთა, რომლის სიბრტყეც ABB1A1 წახნაგის სიგრტყესთან ადგენს  კუთხეს. tgიპოვეთ კვეთის ფართობის შეფარდება ABC სამკუთხედის ფართობთან.
ა)            ბ)  2        გ)         დ)             ე)           ვ)  
4. რისი ტოლია sin(2arcsinx)
ა) 2                  ბ)                       გ)         
დ)                     ე) 2                  ვ) არცერთი წინა პასუხი არ არის სწორი
5.   უტოლობის ამონახსნთა სიმრავლეა.
ა)                     ბ)                    გ)      
 დ)                   ე)                              ვ) არცერთი წინა პასუხი არ არის სწორი
6. ქვემოთჩამოთვლილთაგან,  რომელი რიცხვი იქნება   სისტემის ერთ-ერთი ამონახსნი? 
ა)              ბ)                გ)               დ)              ე)             ვ)     
7. კლასში 25 მოსწავლეა. მათგან 15 მათემატიკის ოლიმპიადის მე-3 ტურის მონაწილეა, 12 კი-ლიტერატურის მოყვარული. კლასში არის 3 მოსწავლე, რომელსაც არც ლიტერატურა უყვარს და არც მათემატიკის ოლიმპიადის მე-3 ტურის მონაწილეა. რა არის იმის ალბათობა, რომ კლასში შემთხვევით შერჩეული ორი მოსწავლიდან ორივე მათემატიკის ოლიმპიადის მესამე ტურის მონაწილეცაა და ლიტერატურის მოყვარულიც?
ა) 1/25         ბ) 2/25         გ)  1/30         დ) 1/15       ე) 1/5     ვ) 1/10 
8. მოცემულია P(x)=(x+1)3+(2x+1)5 მრავალწევრი. ქვემოთჩამოთვლილთაგან, რომელი წევრი  შეგვხვდება P(x)  მრავალწევრში?
ა) x5            ბ) 10x            გ) 83x3            დ) 43x2                ე) 5              ვ) არცერთი წინა პასუხი არ არის სწორი
9. ქართულ საფეხბურთო კლუბში 30%  ლეგიონერებია (უცხო ქვეყნის მოქალაქე ფეხბურთელები), 70 %-ქართველი. ლეგიონერების 40% ზარმაცია, ქართველების 50% ზარმაცია. მწვრთნელს აქვს 2 ჟურნალი - ლეგიონერების და ქართველების. მწვრთნელი ჯერ შემთხვევით, თანაბარი ალბათობით იღებს რომელიმე ჟურნალს და შემდეგ ამ არჩეული ჟურნალიდან შემთხვევით, თანაბარი ალბათობით ირჩევს ფეხბურთელს. რა არის იმის ალბათობა, რომ არჩეული ფეხბურთელი იქნება ზარმაცი?
ა)  0,45              ბ)  0,48               გ) 0,5              დ)  0,54              ე) 0,6                 ვ) 0,35
10. ქვემოთჩამთვლილთაგან, რომელი წინადადებაა აუცილებლად ჭეშმარიტი?
I.  მართი პრიზმის ფუძის ფართობის შეფარდება გვერდითი ზედაპირის ფართობთნ 1-ზე ნაკლებია
II. წესიერი სამკუთხა პირამიდის რომელიღაც ორი წიბო ურთიერთმართობულია.
III. ნებისმიერი მართი პრიზმის ფუძის გვერდის შემცველი წრფე გვერდითი ამ წრფის არაპარალელური გვერდითი წახნაგის ნებისმიერი წრფის მართობულია. 
ა) არცერთი      ბ) მხოლოდ  II       გ) მხოლოდ III   დ) მხოლოდ I და IIე) მხოლოდ I და III     ვ) მხოლოდ II და III
11.  იპოვეთ a  პარამეტრის ყველა მნიშვნელობა, რომელთათვისაც sin2x+sinx+a=0  განტოლებას    ექნება ამონახსნი (; ) შუალედში
ა) a              ბ) a             გ) a
დ) a           ე) a                 ვ) a
12. იპოვეთ 6cos2x-5cosx+1 <0 უტოლობის ამონახსნთა სიმრავლე.
ა)               ბ)            
  გ)       დ)            
 ე)                   
ვ) 
 
13. მოცემულია ორი პარალელური წრფე. თითოეულ წრფეზე  მონიშნულია 10 წერტილი. რამდენი ოთხკუთხედი არსებობს, რომლის ოთხივე წვერო მონიშნულ წერტილებშია?
ა)  100              ბ) 2025               გ) 4845              დ)  5000              ე) 1000                 ვ) 2500
14. რიცხვები a =1-(11/31)199; b=1-(11/31)201 და  c=1-(2/5)199 დაალაგეთ ზრდის მიხედვით.
ა) a;b;c          ბ) a;c;b         გ) b;a;c      დ) b;c;a        ე)  c;a;b         ვ) c;b;a
15. P   და  Q   განსხვავებული სიბრტყეებია. a და b  წრფეები  P   სიბრტყეზე მდებარეობს, c და d  წრფები  Q   სიბრტყეზე მდებარეობს. მოცემულია სამი პირობა:
I. a  და c   ურთიერთმართობული წრფეებია            II.  b  და d  ურთიერთმართობული წრფეებია.                 III. a და b პარალელური წრფეებია
იმისათვის, რომ დავადგინოთ, არის თუ არა P   და Q   სიბრტყეები ურთიერთმართობული:
ა)  საკმარისია მხოლოდ I   პირობა       ბ) საკმარისია მხოლოდ II  პირობა  
გ) საკმარისია მხლოდ III  პირობა       დ) საკმარისია I  და II  პირობა ერთად, მაგრამ არაცალ-ცალკე
ე) საკმარისია I  და  III პირობა ერთად, მაგრამ არაცალ-ცალკე  ვ)  არცერთი წინა პასუხი არ არის სწორი
16. ქვემოთჩამოთვლილთაგან, რომელი წარმოადგენს  იგივეობას ან ჭეშმარიტ ტოლობას?
ა) sin4x=4sinx  cosx             ბ) 4sin6x+4cos6x=4-5sin2 2x             გ) cos=
დ) cos 18000=0                      ე) sin4x+cos4x=1-0,5sin22x                   ვ) sin(6300+x)=cosx
17.  განტოლების ფესვების ჯამია: 
ა)  -4             ბ) -3               გ) -2              დ)  1              ე) 2                 ვ) 3
18. წესიერი ოთხკუთხა პრიზმის დიაგონალის სიგრძე ისე შეეფარდება ფუძის გვერდის სიგრძეს, როგორც 5:2. იპოვეთ ამ პრიზმის  გვერდითი ზედაპირის ფართობის შეფარდება სრული ზედაპირის  ფართობთან.
ა)            ბ)        გ)         დ)             ე)           ვ)  
19. სამკუთხა პირამიდის გვერდითი წიბოები წყვილ-წყვილად ურთიერთმართობულია. მათი სიგრძეებია 3სმ, 4სმ, 4სმ. იპოვეთ პირამიდის სიმაღლის სიგრძე.
ა)                   ბ)            გ)                დ)             ე)  2         ვ)  
20. წესიერი წაკვეთილი ოთხკუთხა პირამიდის მცირე ფუძის ცენტრიდან გვერდით წახნაგამდე მანძილია 2.  ამ პირამიდის ფუძის წიბოების სიგრძეებია 6 და 18. იპოვეთ წაკვეთილი პირამიდის სიმაღლე.
ა)                   ბ)           გ)                   დ)  4             ე)             ვ)  
21. მართი ოთხკუთხა პირამიდის ფუძეშია ტოლფერდა ტრაპეცია, რომლის ფუძეებია 5 და 7, ხოლო ფერდია 3. ამ პრიზმის ქვედა ფუძის წიბოსა და ზედა ფუძის წიბოზე გავლებულია კვეთა, რომელიც პრიზმის ფუძესთან ადგენს x  კუთხეს, სადაც  cosx=.  იპოვეთ პრიზმის მოცულობა.
ა)  96             ბ) 108               გ) 72              დ)  18             ე) 144                ვ) 6
22. ქვემოთჩამოთვლილთაგან, რომელია   უტოლობის ამნახსნთა სიმრავლე?
ა)                   ბ)                        გ)     
დ)                    ე)  R                              ვ) არცერთი წინა პასუხი არ არის სწორი
23. ცნობილია, რომ  +   და   ურთიერთმართობული ვექტორებია.  მოცემულია ორი პირობა:
I. ვექტორის სიგრძეა 1,5.
II. ვექტორის სიგრძეა 1.
 იმისათვის, რომ დავადგინოთ კუთხე  და  ვექტორებს შორის, 
ა)  საკმარისია მხოლოდ I   პირობა       ბ) საკმარისია მხოლოდ II  პირობა        
 გ) საკმარისია I  და II  პირობა ერთად, მაგრამ არა ცალ-ცალკე დ) საკმარისია  ცალ-ცალკე, როგორც I, ასევე II პირობა
ე) ეს ორი პირობა არ არის საკმარისი, საჭიროა კიდევ სხვა პირობები  ვ)  არცერთი წინა პასუხი არ არის სწორი
24. განვიხილოთ ყველა შესაძლო SABCD პირამიდა, რომლის ფუძეშია ABCD პარალელოგრამი და M წერტილი, რომელიც SC წიბოს შუაწერილია. რა ფიგურა მიიღება ამ პირამიდის ABM სიბრტყის კვეთით?
ა) აუცილებლად პარალელოგრამი              ბ) აუცილებლად ტრაპეცია  
 გ) აუცილებლად სამკუთხედი                    დ) აუცილებლად პარალელოგრამი ან ტრაპეცია
ე) აუცილებლად სამკუთხედი, პარალელოგრამი ან ტრაპეცია
ვ)  შეიძლება მივიღოთ ნებისმიერ ოთხკუთხედი, არა აუცილებლად პარალელოგრამი ან ტრაპეცია.
25. n-ის რამდენი მთელი მნიშვნელობა არსებობს, რომელთათვისაც f(x)=  ფუნქციისათვის სრულდება შემდეგი პირობა: ნებისმიერი x-თვის, f(x+. 

ა) 1        ბ) 3       გ) 4      დ) 6       ე) 8       ვ) უამრავი
